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Φυσική
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Δύο σώματα με μάζες m1=600gr και m2=200gr είναι πάνω σε οριζόντιο επίπεδο και είναι δεμένα με σχοινί αμελητέας μάζας όπως φαίνεται στο σχήμα. Ασκούμε στο σώμα μάζας m1 σταθερή δύναμη F=8N η οποία σχηματίζει με το οριζόντιο επίπεδο γωνία φ. Μεταξύ των σωμάτων και του οριζοντίου επιπέδου υπάρχει τριβή με συντελεστή τριβής ολίσθησης n=0,2. Να σχεδιαστούν όλες οι δυνάμεις που ασκούνται στα σώματα και να βρεθεί η επιτάχυνσή τους. (Δίνονται ημφ=3/5 , συνφ=4/5 και η επιτάχυνση της βαρύτητας g=10m/s2)

Μαθηματικά

1.
Αν η σχέση: α(α-2)Χ-3β(2Χ+1)+35Χ+3=2(2α-γ)-(β2+γ2)Χ+10γΧ  αληθεύει για κάθε [image: image4.wmf]X

R

Î

, να δείξετε ότι δεν υπάρχει τρίγωνο με πλευρές α, β και γ.

 

2.
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και η διάμεσός του ΑΚ. Η μεσοκάθετος της ΑΓ τέμνει την ΑΚ στο Ο. Αν Μ είναι το συμμετρικό του Ο ως προς την ΑΓ και η παράλληλος από το Μ προς την ΑΒ τέμνει τη ΒΓ στο Δ δείξτε ότι: 

ΜΓ ΒΓ και ΜΟΔ = 900 .
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Φυσική

Στο κύκλωμα του σχήματος βιδώνουμε στα ντουί τις τέσσερις όμοιες λάμπες φακού Α, Β, Γ και Δ. Η πηγή έχει σταθερή ΗΕΔ Ε και αμελητέα εσωτερική αντίσταση.

α) Όταν πραγματοποιήσουμε το κύκλωμα φωτοβολούν όλες οι λάμπες. Να κατατάξετε τις λάμπες ανάλογα με τη φωτοβολία τους και να εξηγηθεί αυτή η κατάταξη.

β) Αν η μέγιστη ισχύς που μπορεί να καταναλωθεί από κάθε λάμπα χωρίς να καεί είναι 0,9Watt να βρεθεί η μέγιστη συνολική ισχύς που μπορεί να καταναλωθεί στο κύκλωμα.

γ) Αν συνδέσουμε με ένα καλώδιο τα σημεία 1 και 4, να εξηγηθεί η μεταβολή ή όχι της φωτοβολίας κάθε λάμπας. (Δηλαδή αν κάθε μία φωτοβολεί περισσότερο, λιγότερο ή το ίδιο με πριν)

Μαθηματικά

1.  1.  Αν [image: image9.wmf]0<α<

π

2

, 0<θ<π και ισχύει: 2συν(α+θ)-2(συνα+συνθ)+3=0 να δείξετε ότι:

i.
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ii.  ii.   Να υπολογιστούν τα α και θ.

2.  2.  Στις πλευρές ΑΒ, ΑΓ, ΒΓ τριγώνου ΑΒΓ παίρνουμε αντιστοίχως τα σημεία Δ, Ε, Ζ τέτοια ώστε ΑΔ=λ.ΑΒ, ΓΕ=λ.ΓΑ, ΒΖ=λ.ΒΓ όπου 0<λ<1

i.  i.     Να βρείτε το λόγο [image: image11.wmf](ΔΕΖ)

(ΑΒΓ)

 ως συνάρτηση του λ.

ii.  ii.   Για ποια τιμή του λ το τρίγωνο ΔΕΖ έχει ελάχιστο εμβαδό;

iii.  iii. Αν Μ, Ν, Ρ είναι τα μέσα των πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ, να αποδείξετε ότι : (ΜΝΡ)[image: image12.wmf]£

(ΔΕΖ).
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Φυσική


Αγρότης είναι ανεβασμένος σε μια καρυδιά μαζεύοντας καρύδια όταν η άμαξα που είχε αφήσει στο κεκλιμένο τμήμα του χωραφιού του μαζί με το παιδί του που κοιμόταν άρχισε να κυλά χωρίς τριβές προς το μέρος του. Η γωνία κλίσης του κεκλιμένου τμήματος του χωραφιού είναι φ με ημφ=0,09 και η άμαξα βρισκόταν σε απόσταση 20m από τη βάση του κεκλιμένου επιπέδου. Η καρυδιά που είναι ανεβασμένος ο αγρότης είναι στο οριζόντιο τμήμα του χωραφιού, δίπλα στη τροχιά της άμαξας και σε απόσταση 44m από την άκρη ενός γκρεμού. Ο αγρότης αντιλαμβάνεται την κίνηση της άμαξας και τη στιγμή που αυτή περνάει κάτω από το κλαδί, που είναι ανεβασμένος, πέφτει πάνω της κατακόρυφα. Οι μάζες της άμαξας, του παιδιού και του αγρότη είναι αντίστοιχα 100Kgr, 20Kgr, και 60Kgr. Ο χρόνος που χρειάζεται να πάρει το παιδί και πηδήσει κατάλληλα είναι 9 s. Θα καταφέρει να σωθεί αυτός και το παιδί;

Θεωρείστε ότι η άμαξα φθάνει στο γκρεμό με την ταχύτητα που είχε μετά την πτώση του αγρότη πάνω σ’ αυτήν. Ο γκρεμός είναι κατακόρυφος έχει βάθος 80m και η ταχύτητα της άμαξας είναι αρχικά οριζόντια και κάθετη προς το χείλος του γκρεμού. Η άμαξα κατά την πτώση της δέχεται εκτός του βάρους της μια οριζόντια σταθερή δύναμη 250Ν αντίθετη της αρχικής ταχύτητας. Να εξετάσετε αν η άμαξα θα πέσει κατ’ ευθείαν στον πυθμένα του γκρεμού. (Δίνεται g=10m/s2 )

Μαθηματικά

1.
Έστω Α, Β πίνακες τύπου V x V και f(x)=|xA+I|, [image: image15.wmf]X

R

Î

.

α. Αν Γ αντιστρέψιμος πίνακας V x V και ισχύει ΑΓ=ΓΒ, να δειχθεί ότι: f(x)=|xΒ+I|, για κάθε [image: image16.wmf]X

R

Î

.

β. Αν Α2=0, να δειχθεί ότι f(x)=1 για κάθε [image: image17.wmf]X

R

Î

.

γ. Αν Α2=Α, να δειχθεί ότι f(x) [image: image18.wmf]³

1 για κάθε Χ[image: image19.wmf]³

-1.

2.  2.  Έστω Κ, Λ, Μ συνευθειακά σημεία του επιπέδου και η ευθεία που ορίζουν δεν διέρχεται από το Ο και πίνακας Α τύπου V x V. Αν ισχύει ΟΚ+|A+I|.ΟΛ - 2|A-I|.ΟΜ=Ο και Α2 - Α - I = Ο, να βρεθεί η ορίζουσα του πίνακα Α και να δειχθεί ότι το Μ είναι μέσον του ΚΛ.

 

